



AGRÁRMINISZTERIUM

DR. BOGNÁR LAJOS
országos főállatorvos
élelmiszerlánc-felügyeletért felelős helyettes államtitkár

Iktatószám: ÉFHÁT/22/2022.

Ügyintéző: dr. Perbiróné Szabó Judit

E-mail: perbironej@nebih.gov.hu

Melléklet: -

Dr. Gönczi Gábor úr
elnök részére

Magyar Állatorvosi Kamara

Budapest
István u. 11.
1078

Tárgy: Tájékoztatás antibiotikum bejelentő rendszer elindulásáról

Tisztelt Elnök Úr!

Alig egy hete tájékoztattalak a LABOR rendszer fejlesztésének lezárásáról és máris egy újabb, hasonlóan jelentős horderejű eseményről adhatok számot. Január 28-ától ugyanis több fontos előírás is életben lép szakterületünkön, melyek közül a legjelentősebb – és a visszajelzések alapján a közérdeklődésre leginkább számot tartó – változást, nevezetesen az antibiotikum felhasználás havi jelentését szeretném kiemelni.

Ahogy az már az állatgyógyászati termékekről szóló rendelet tavaly nyári módosítása óta ismert a jövőben – a forgalmazási adatok kiegészítéseként – az antibiotikumok felhasználásról is megkezdődik az adatgyűjtés. Az élelmiszertermelő állatok esetében érvényes kötelezettség a gyógykezelésről döntő, azaz a készítmény használatát elrendelő állatorvos kollégák számára írja elő, hogy havi rendszerességgel, minden hónap 15-éig adjanak áttekintést az alkalmazott antibiotikumokról. Az adatszolgáltatást első alkalommal a februári adatokról, 2022. március 15-ig kell benyújtani a Nébih online rendszerében.

Szeretnék az elsők között tájékoztatni, hogy a jelentési kötelezettség teljesítését szolgáló online felület január 28-tól, azaz holnaptól elérhetővé válik a Nébih Ügyfélprofil Rendszerében: <https://upr.nebih.gov.hu/>.

Az elektronikus adminisztrációs folyamat kialakításakor kiemelt szempont volt számunkra, hogy annak használata gyors, egyszerű és felhasználóbarát legyen. Az alapvető információk az ún. ügyleírásban az alábbi közvetlen linken – akár bejelentkezés nélkül is – megtekinthetők: <https://upr.nebih.gov.hu/ng/ugyintezes/ugykatalogus/ugyleiras/F0001-S0011-U0016> Emellett természetesen részletes felhasználói kézikönyv is a kollégák rendelkezésére áll, ami a Nébih állatgyógyászati termékekkel kapcsolatos tematikus oldalán is megtalálható, a gyakran ismételt kérdések gyűjteményével együtt: <https://portal.nebih.gov.hu/allatgyogyaszati-termekek>

Bízom benne, hogy a bejelentő rendszer mostani élesítésével az állatorvos kollégáknak elegendő idő áll majd rendelkezésére ahhoz, hogy kellő alapossággal megismerjék a felületet. Szeretném ugyanakkor hangsúlyozni, hogy – noha kollégáim maguk is sok időt töltöttek teszteléssel, de – technikai rendszerről lévén szó fennakadások, hibák a kezdeti időszakban előfordulhatnak. Kérem, tolmácsolj karunk tagjai felé, hogy amennyiben ilyesmit tapasztal valaki, azt az e-antibiotikum@nebih.gov.hu címen jelezheti a Nébih szakemberei felé.

Csak érintőlegesen, de előzetesen megemlíteném, hogy hamarosan több vényminta, valamint a nagy létszámú állattartó telepek antibiotikum-felhasználás csökkentési tervének összeállítását segítő útmutató is elérhető lesz a hivatal oldalán. Az anyagok publikálásáról, online elérhetőségükről külön levélben tájékoztatlak majd.

Tisztelt Elnök Úr!

Magam is jól tudom, hogy az új előírásra karunk tagjai közül többen (felesleges) nehézségként tekintenek, szeretném ugyanakkor hangsúlyozni, hogy az részt a 2024-től életbe lépő uniós adatszolgáltatási kötelezettség előkészítését szolgálja. Emellett a jelentés számottevően hozzájárul az antimikrobiális-rezisztencia terjedésének visszaszorításához, ezáltal a köz- és állategészségügy védelméhez is. Alapos helyzetértékelés, a valós adatok ismerete nélkül ugyanis a hatékony beavatkozás sem lehetséges. Állatorvosként pedig a mellett tettünk hitet, hogy tudásunk legjavát nyújtva, a ránk bízott állatok és közvetetten embertársaink egészségét is óvjuk, mely az antibiotikum felelős alkalmazása nélkül elképzelhetetlen. E szellemben kérem segítségéd a fenti információk szolgáltató állatorvos kollégák felé történő eljuttatásában.

Kérdés vagy észrevétel, javaslat esetén a továbbiakban is állok rendelkezésetekre.

Segítő közreműködésed előre is köszönöm!

Budapest, 2022. január „27.”

Üdvözlettel:

